

ГРОДЗЕНСКІ УНІВЕРСІТЭТ

Выдаецца з 1986 года. Выходзіць адзін раз на месяц. Распаўсюджваецца бясплатна



№ 6 (380)

30 чэрвеня 2009 года

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Внедрение системы менеджмента качества в Республике Беларусь началось с утверждением Государственной программы «Качество», рассчитанной на 2007-2010 годы. В условиях современной технологической революции, глобализации и интернационализации все чаще и высшее образование рассматривается в качестве товара. Коммерциализация этой сферы выходит на уровень мирового рынка... Подробнее о развитии системы менеджмента качества в ГрГУ имени Янки Купалы в сегодняшнем номере газеты.

● стр. 2

Больш за паўвеку назад, выбіраючы вышэйшую навучальную ўстанову, Уладзімір Козыраў нават і не думаў, што яго выбар пакладзе пачатак выдатнай сямейнай эстафеце. Ужо тро пакаленні звязалі свае лёсы з Гродзенскім дзяржаўным універсітэтам імя Янкі Купалы. І, спадзяемся, працяг традыцыі будзе!

● стр. 4



«Університет – это и храм науки, и первая ступенька карьерной лестницы. Здесь мы не просто получали знания, а учились думать и самостоятельно искать нужную информацию. Здесь в каждого студента осознанно закладываются готовность к обучению, стремление к саморазвитию. Поэтому выпускники классического университета, такого, как наш ГрГУ, – универсальные специалисты...» - впечатлениями делятся выпускники-2009.

● стр. 5

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО



Гродно помнит...

Если бы земля умела говорить, сколько поведала бы она ныне живущим о тех трагических днях, когда началась война... Акцию «Память», посвященную скорбной дате начала Великой Отечественной войны, провели студенты Гродненского государственного университета имени Янки Купалы, преподаватели и учащиеся гуманитарного колледжа.

(Продолжение на 3-й стр.).

Почетный профессор ГрГУ – ректор украинского вуза



На Совете Гродненского государственного университета ректор ГрГУ профессор Е.А.Роба вручил Виктору Петровичу Андрушенко, ректору Национального педагогического университета имени М.П.Драгоманова (Украина, Киев), аттестат «Почетного профессора Гродненского государственного университета имени Янки Купалы» и медаль «За заслуги перед Гродненским государственным университетом имени Янки Купалы».

Профессор Андрушенко выступил на Совете с лекцией «Университетское образование в ХХI веке: попытка прогностического анализа». Исследования, которые проводятся научной школой В.П.Андрушенко, затрагивают проблемы философии образования, модернизацию украинского образования в контексте требований Болонского процесса; стратегию развития высшего педагогического образования и подготовки учителя в условиях глобализации и становления информационного общества; стратегические вопросы государственной образовательной политики.

Разговор о Болонском процессе был продолжен во время «круглого стола» «Высшее образование в Украи-

не и Беларусь: проблемы и перспективы» с участием представителей НПУ - ректора Виктора Петровича Андрушенко, проректора по международным связям Владимира Григорьевича Лавриненко, директора Института иностранной филологии Владимира Ивановича Гончарова, а также ректора и проректоров ГрГУ, деканов и заведующих профильными кафедрами.

Делегация НПУ имени М.П.Драгоманова была принята председателем Гродненского горисполкома Б.Н.Козелковым.

Соб. инф.

НАША СПРАВКА. АНДРУШЕНКО Виктор Петрович, ректор Национального педагогического университета имени М.П.Драгоманова (Украина), доктор философских наук, профессор, действительный член (академик) Академии педагогических наук Украины, заслуженный деятель науки и техники Украины. Философ, преподаватель философских дисциплин.

Президент Ассоциации ректоров педагогических университетов Украины.

Окончил философский факультет Киевского национального университета имени Тараса Шевченко. Возглавлял Институт высшего образования АПН Украины. С 2003 года – ректор Национального педагогического университета имени М.П.Драгоманова.

В.П.Андрушенко является автором свыше 300 научных трудов. В 1979 г. защитил кандидатскую, а в 1991 г. – докторскую диссертацию; в 1999 г. был избран членом-корреспондентом, в 2003 г. – действительным членом Академии педагогических наук Украины; в 2009 г. избран членом-корреспондентом НАН Украины.

В 1986 г. присвоено научное звание доцента, в 1992 г. – профессора.

В.П.Андрушенко участвовал в разработке Национальной доктрины развития образования Украины в ХХI веке, одобренной 2-м Всеукраинским съездом работников образования и утвержденной Указом Президента Украины в качестве стратегического документа государственной образовательной политики.

САВЕТ ПАЧАЎ РАБОТУ

Адбыўся I з’езд маладых вучоных Гродзенскага дзяржаўнага універсітэта імя Янкі Купалы.

Больш за 400 выкладчыкаў, аспірантаў і супрацоўнікаў ГрДУ ва ўзросце да 35 гаду актына займаюцца наўкува-даследчай дзейнасцю. Для іх падтрымкі, дапамогі ў вырашэнні пытанняў не толькі прафесійнай дзейнасці, а і сацыяльна-бытавых праблем ва ўніверсітэце створаны Саюз маладых наўкоўцаў, распрацаваны парадак аказання ім матэрыяльнай падтрымкі.

На I з’еззе маладых наўкоўцаў ГрДУ былі абмеркаваны асноўныя задачы і накірункі дзейнасці Савета – арганізацыйна-кансультатывная дапамога маладым даследчыкам, наладжванне сувязей з інавацыйнымі структурамі, арганізацыя і правядзенне наўковых мерапрыемстваў і іншае.

Маладых наўкоўцаў вітаў рэктар ГрДУ Я.А.Роуба, прадэктар па наўковай работе і інавацыях Г.А.Хацкевіч, старшыні саветаў па абароне дысертыантай Ч.С.Кірвель, І.П.Мартынаў, П.У.Сіяцко.

Старшынёй Савета маладых наўкоўцаў абраны кандыдат фізіка-матэматычных наўк, дацент кафедры матэматычнага і інфармацыйнага забеспячэння эканамічных сістэм Андрэй Францавіч Праневіч, намеснікам старшыні – кандыдат філалагічных наўк, выкладчык кафедры тэорыі і практыкі англійскай мовы Таццяна Віктораўна Пузевіч.

На 50 человек больше

16 июля начинается прием документов на все формы получения образования в Гродненский государственный университет имени Янки Купалы. Всего планируется принять в число студентов в этом году 4234 человека, это на 50 человек больше, чем в прошлом.

В 2009 году объявлен набор по 54 специальностям (в 2008 году – по 57), из них на дневную форму получения образования – по 46 специальностям (в 2008 году – по 47), на заочную – по 38 специальностям (в 2008 году – по 33), в том числе: на сокращенную форму – по 16, на совместную подготовку специалистов – по 7 (две последние цифры, в сравнении с прошлым годом, не изменились). Совместная подготовка осуществляется с Белорусским национальным техническим университетом, Полоцким государственным университетом, Могилевским государственным университетом продовольствия.

На обучение за счет средств бюджета будет принято 1190 человек (в 2008 году – 1175), из них на дневную форму – 810 человек (в 2008 году – 795), в т.ч. на сокращенную форму – 5 (в 2008 году – 7); на заочную форму, как и в прошлом году, – 380 человек, в т.ч. на сокращенную форму – 142 человека (в 2008 году – 137).

На условиях оплаты планируется принять 3044 человека (в 2008 году – 3009), из них: на дневную форму – 1203 (в 2008 году – 1110), в т.ч. на сокращенную форму – 1 (в 2008 году – 3), на заочную форму – 1841 (в 2008 году – 1899), в т.ч. на сокращенную форму – 695 (в 2008 году – 800).

Прием в университет за счет бюджетных средств увеличен на 2 процента по сравнению с прошлым годом по специальностям дневной формы, а в целом по университету на – 1,3 процента.

Соб. инф.

